

社区慈善食堂 让老年人吃上“暖心饭”

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 黄凯杰) 近日,位于泉州市鲤城区临江街道新桥社区的万龙慈善食堂正在如火如荼建设中,建成后解决该社区老年人、困难群体的用餐难题。

近日,记者来到新桥社区居委会,眼前这栋三层办公楼已“披”上一层红黄相间的新“外衣”,独具闽南建

筑特色。据悉,该栋大楼原为社区办公场所,目前正在改造升级,完成后将作为慈善食堂使用。

“改造工作于去年12月底正式启动,目前已完成食堂外立面改造。由于社区仍在此办公,内部装修暂未启动。”新桥社区工作人员介绍,“食堂改造资金由万龙慈善基金会捐献,基金会

还计划今后每年投入约90万元作为运营管理费用。”

万龙慈善基金会会长郭镇义是临江街道新桥社区人,从小在社区长大,事业有成后,他不忘桑梓,长年关注家乡发展,力所能及助力社区建设。

“创办慈善食堂的想法由来已久,但心中有所顾虑,一直未付诸实施。”郭镇

义告诉记者,为此,他走访了不少长者食堂,深入了解其环境布置和运营模式。经过一段时间的思考和酝酿,决定办一个公益型的慈善食堂,免费为老年人、困难群体提供早晚两餐。这一想法一提出,立刻得到了街道社区的大力支持。

“与社区商议后,最终确定将社区办公楼改造为

万龙慈善食堂,每天为社区老年人、困难群体提供免费午餐晚餐。”郭镇义告诉记者,办公楼处于社区中心位置,社区大部分老年人生活在周边70米范围内,方便他们前来就餐。

万龙慈善食堂正在抓紧建设,而斜对面的万龙慈善诊所同样热闹,不少老人在此免费求医问诊。“如今,

越来越多的老年人都选择居家养老,首先需要解决的便是老人食、医、养等难题。”郭镇义表示,在街道、社区的配合下,三方共同探索拓展丰富“党建+”邻里中心养老服务模块。食堂建成后,老人们在社区内就可以解决“食、医、养”等基本需求,享受到更有品质的养老服务。

共享药房 解患者奔波之苦

泉州市安溪县打通中医药服务“最后一公里”,让群众便捷看中医、放心用中药

海都记者 董加固 通讯员 黄如莹 吴圣超

“以前,我吃中药要到几十公里外的县城拿药,如今人在乡镇就能拿到由县中医院代煎的中药,实在是太便利了!”说起县中医院的“共享药房”,家住安溪县长卿镇的患者苏女士竖起大拇指,连连点赞。记者获悉,近年来,泉州市安溪县建设中药“共享药房”,打通中医药服务“最后一公里”,让群众便捷看中医、放心用中药、暖心享服务。

县中医院代煎 24小时内送达乡镇卫生院

苏女士近日在长卿卫生院就诊中医,医生通过中药代煎管理服务平台,将处方上传至县中医院的中药房,代煎中心工作人员煎煮中药,再交由物流公司配送,24小时内即送达乡镇卫生院,再由专人通知苏女士前来领药。

中药统一配送,便民快捷暖心。以往,中药材短缺、药事服务运行成本高,

成为阻碍安溪基层中医药服务发展的老大难问题。如今,随着“互联网+”技术及物流业发展,也为中医药事业守正创新发展增添了动力。

“共享药房”联盟单位纳入智慧“一张网”管理,患者只需在任一联盟单位进行中医诊疗并开具中药处方,诊疗信息和药方即可通过中药代煎网络平台实时传送到

安溪县中医院中药房,经医院专业审核、调剂后,及时送煎药中心规范煎煮。

在完成中药代煎后,按统一规范包装,对于城区患者的中药,在两小时内由专人配送至患者手中;对于乡镇卫生院患者的中药,交付合作物流公司进行配送,在一天内送达患者家中或开药方的联盟单位。

除了统一配送,“共享

药房”的统一煎煮也有效保障了煎药质量。“共享药房”智慧煎药中心面向全县各医疗机构开放共享,建筑面积约350平方米,设立储藏(药)、准备、自动传输、煎煮、包装、清洗等功能区域,配有42台自动煎药机、14台包装机、1套自动传输系统及相关配套软件,可满足先煎后下,自动一煎、二煎,浓煎,常温等要求。

创新中医药服务模式 群众看病“少跑腿”

基层中药材短缺、品种不全、药事服务运行成本高,是制约中医药服务发展的老大难问题。而“共享药房”药材的统一采购,可以有效地提质降本增效。

“有了‘共享药房’,我们更愿意使用中药了。”安溪县中医院的患者谢先生表示,“共享药房”的中药材由安溪县中医院专业团队按规范统一采购、统一

监管、统一储藏、统一审方、统一煎煮、统一质控,煎药流程更透明,代煎服务更规范,实现“好方有好药,放心用中药”。安溪县中医院住院患者中药饮片使用率达90.44%,比2017年提升23.19个百分点,据全县中医药服务满意度问卷调查,群众对中医药服务满意率达97.58%。

群众看病就医“花钱少、跑腿少、体验好”,2018

年建成“共享药房”以来,已累计配送中药饮片处方23.58万张、119.87万帖、360.61万包,其中2023年以来配送7.60万张、32.81万帖,比2018年分别增加了6.56万张(7.31倍)、27.44万帖(6.11倍),规模化运营成效逐步显现。

以“共享药房”为载体的创新中医药服务模式,有效促进了安溪县中医院的快速发展,带动了基层

医疗卫生机构的中医药发展,基层中医馆的数量从2017年的9个增加到2023年的25个,覆盖全县所有乡镇卫生院,其中获批精品中医馆2家;全县100%的政府办基层医疗卫生机构、村卫生室都能够提供适宜中医药服务,其中社区卫生服务中心和乡镇卫生院、村卫生室分别可提供6类10项、4类6项以上。

泉州市洛江区 开展“生鲜灯”专项整治



工作人员检查“生鲜灯”使用情况

海都讯(记者 董加固 通讯员 陈宏杰 文/图) 新修订的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》(简称《办法》)于2023年12月1日正式实施,使用照明设施影响消费者感官认知的行为被禁止。近日,泉州市洛江区市场监管局开展“生鲜灯”专项整治行动。

执法人员以辖区内的农贸市场、大中型超市及其他食用农产品经营单位的生鲜肉菜店等经营主体为重点检查对象,全面排

查食用农产品市场销售存在的“生鲜灯”问题,对违规使用“生鲜灯”的经营者,依法责令改正,要求其使用合规的照明设施。截至目前,共检查农贸市场、大中型超市及其他食用农产品经营单位50余家,责令整改7家。

接下来,洛江区市场监管局将继续通过“线上+线下”多种途径督促食用农产品经营单位自查自纠,使用合规的照明设施,同时向消费者科普“生鲜灯”分辨方法。

分类信息

广告热线:泉州 0595-22567990 13505004222

地址:泉州市鲤城区江滨南路南益鲤景湾三期A座4F(办理时间:上午9:00-下午17:00)

温馨提示:选择金融、二手车、加工、征婚等分类信息,凡涉及到现金、计息、转账等交易事宜,请注意防范,谨防受骗!

遗失声明

泉州市北大总裁经济促进会,不慎遗失银行开户许可证一本,核准号:J3970005414301,开户银行:中国光大银行泉州分行,账号:79520188000196184,法定代表人:郑榕,声明作废。

遗失声明

周一平遗失泉州禹洲商业投资管理有限公司开具的装修押金收据(编号:0001479,金额:2000元),声明作废。

遗失声明

郭彩兰不慎遗失福建省厦门市医疗机构门诊收费专用票据,注册号:0001479,金额:2000元,声明作废。

遗失声明

福建泉州普利源涂料有限公司(统一社会信用代码:91350504MA31LMF2XU)不慎遗失圆形橡胶公章一枚,现声明作废。

租厂房,找中熙产业园

60万㎡精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集
招租热线:0595-27551111(酒店、KTV同步招租)
地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)